Bergahorn

Richtig oder falsch? Der
Bergahorn kommt nurin den
Bergen vor.

Antwort: Falsch! Man findet
ihn in der Schweiz auch im
Flachland.
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Buche (Rotbuche)

Richtig oder falsch? Die Friich-
te der Buche werden auch
Buchenndissli genannt. Man
kann sie essen.

Antwort: Richtig! Wenn man
nicht zu grosse Mengen davon
isst, sind Buchennussli fur den
Menschen gut vertraglich.
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Eibe

Richtig oder falsch? An der
Eibe ist alles giftig, ausser dem
Fruchtfleisch der roten Friichte.

Antwort: Richtig — aber auch
die Frichte darfst du auf kei-
nen Fall essen, weil die darin
enthaltenen Samen sehr giftig
sind!
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Eiche (Stieleiche)

Richtig oder falsch? Die
Friichte der Eiche, die Eicheln,
wurden friiher den Schweinen
verflttert.

Antwort: Richtig!
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Esche

Richtig oder falsch? Eschen lie-
fern schlechtes Brennholz.

Antwort: Falsch! Das Holz
der Esche eignet sich gut als
Brennholz.
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Feldahorn

Richtig oder falsch? Wenn
man auf einem Ahornblatt her-
um kaut, ist es zuerst sauerlich
und wird mit der Zeit suss.

Antwort: Richtig!
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Fichte / Rottanne

Richtig oder falsch? Fichten-
walder dienen im Hochgebir-
ge oft als Schutzwald gegen
Lawinen.

Antwort: Richtig!
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Fohre / Kiefer

Richtig oder falsch? Die Na-
deln der Kiefer sind langer als
bei anderen Nadelbdaumen in
der Schweiz.

Antwort: Richtig!
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Kastanie (Edelkastanie)

Richtig oder falsch? Die Friich-
te der Edelkastanie sind essbar
und werden Marroni genannt.

Antwort: Richtig!
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Kirsche

Richtig oder falsch? Das Holz
des Kirschbaums ist beliebt fiir
die Mébelherstellung.

Antwort: Richtig!
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Larche

Richtig oder falsch? Die Larche
wirft ihre Nadeln im Winter ab.

Antwort: Richtig! Die Larche
ist der einzige Nadelbaum bei
uns, der im Herbst gelb wird
und die Nadeln verliert.
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Linde (Sommerlinde)
Richtig oder falsch? Aus den
Bluten der Linde kann ein hei-
lender Tee hergestellt werden.

Antwort: Richtig - der Linden-
blutentee!
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Spitzahorn

Richtig oder falsch? Die Friich-
te des Spitzahorns unterschei-
den sich stark von den anderen
Ahornarten.

Antwort: Falsch! Die Samen
aller Ahornarten sehen aus wie
kleine Propeller.
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Vogelbeere / Eberesche

Richtig oder falsch? Uber 60
Vogelarten erndhren sich von
den Beeren des Vogelbeer-
baums.

Antwort: Richtig!
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Weide (Silberweide)

Richtig oder falsch? Die Rinde
der Weide kann getrocknet,
aufgekocht und als Tee getrun-
ken werden.

Antwort: Richtig! Weidentee
enthalt fiebersenkende und
schmerzstillende Stoffe.
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Weisstanne

Richtig oder falsch? Die Na-
deln der Weisstanne sind auf
der Unterseite weiss.

Antwort: Richtig!
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